

RøndeHøjskole
RøndeEfterskole

NYHEDSBREV # 1 • April 2011

DET ER FORÅR.



1 • Marts 2011

RøndeHøjskole RøndeEfterskole

MUSICAL I EFTERSKOLEN

Af Jonas Hejsel
- en af torsdagsvagterne – og en af dramalærerne

Det er torsdag aften – på en helt almindelig vagt, hvor eleverne hygger sig rundt omkring. Jeg er en af tre lærere på vagt og er nysgerrig efter, hvor meget eleverne kan huske fra musical-ugen. Det er næsten 3 uger siden, den første forestilling blev vist for skoleelever i Rønde, søskende, venner, forældre og bedsteforældre.

På et værelse møder jeg Mathias Norup, Kasper Reimer og Pernille Fenger.

Pernille fortæller: "Det bedste ved ugen var at få lov til at optræde og arbejde sammen med nogle søde mennesker". Og hun fortsætter: "Det mest underlige var selv at skulle skrive sine replikker, – og det sværeste i ugen var at arbejde sammen med nogle, jeg ikke kendte så godt; men det var også med til at gøre ugen god."

De tre elever synes, at det var rigtig godt, at vi havde valgt at opføre noget med glad musik og en glad handling; nemlig "Dancing Queen" – inspireret af ABBA's sange. "Jeg drømmer stadigvæk om



musicalen om natten og synes, jeg har lært utroligt meget på en uge, selvom jeg ikke helt kan sætte ord på" – siger Pernille.

På værelset er snakken faldet på, hvad der egentligt er meningen med en musical – og på det tidspunkt i efterskoleåret... Eleverne er enige om, at musicalen er en af de bedste oplevelser pt. dette skoleår. Og da jeg spørger ind svarer Mathias: "Det er nok mit bedste minde herfra indtil videre, fordi det var så hektisk. Nogle af sangene blev vi nødt til at lære i sidste sekund, fordi vi havde så travlt – og et par af sangene blev først øvet helt igennem mellem første



RøndeHøjskole RøndeEfterskole



Rønede Højskole Rønede Efterskole



Jonas Hejsel:
Det er en af grundene til, at jeg har valgt efterskoleformen som lærer: At eleverne folder sig ud, tager ansvar og skaber!

og anden forestilling. Men det var hektisk og fedt – og det allerbedste var, da min familie fredag aften var her, og så mig spille guitar-introen til ”Gimme – Gimme” – en af ABBAs sange.

Mathias synes tidspunktet er godt valgt til en musical, fordi man bliver overrasket over, at man stadig kan lære nye mennesker at kende og komme til at snakke med endnu flere, end man gjorde i forvejen.

”Det er rigtig godt at bryde op og lave noget helt andet, end man plejer”, siger Kasper – og uddyber:

”Det var så fedt at få ansvaret for at lave en dans sammen med de andre drenge, der dansede. Det gav ansvarsfølelse og fællesskab, også selvom vi troede, det ville blive pinligt”.

Pernille er helt enig – og tilføjer: ”Man kommer til at snakke med mennesker på tværs af grupperinger, og det er super fedt så langt henne i efterskoleåret”.

Da Pernille bliver spurgt, om noget gik galt under forestillingen, fortæller hun:

”Fredag aften til den tredje forestilling skulle det gå så stærkt for mig at skifte mikrofon, at Morten ikke kunne nå at fange mig, derfor måtte jeg råbe ud til publikum.

Og lørdag morgen fik vi sagt nogle replikker forkert, men fik alligevel gjort det forståeligt. Det var fedt at opdage, vi kunne redde hinanden, selvom vi glemte replikker” ...

”Det mest trælse ved musicalugen var den dag, hvor der skulle øves i musiklokalet ind til kl. 19.30 – næsten non-stop” udtaler Mathias – og fortsætter: ”Det mest nedtrykkende var den første forestilling for skoleeleverne i Rønede, fordi de ikke klappede eller var engagerede, og det gav en mærkelig følelse. Heldigvis var alle fuldstændig vilde ved den næste forestilling; det var fedt!”



Som lærer er det fantastisk at mærke elevernes sammenhold – og se rigtig mange elever tage et enormt ansvar. At en forestilling kan blive til på 4 døgn, havde jeg inden ugen svært ved at forestille mig; men alle gjorde, hvad de kunne. Det viser, hvad man kan, når man er på efterskole; skabe noget stort sammen. Og det er en af grundene til, at jeg har valgt efterskoleformen som lærer: At eleverne folder sig ud, tager ansvar og skaber!

[Se flere fotos i efterskolens webalbum](#)

RøndeHøjskole
RøndeEfterskole

HJÆLP OS MED AT HJÆLPE ANDRE!
DU KAN STADIG NÅ DET...

The screenshot shows the SPAR BANK '10 til Forskel' website. At the top, there is a red navigation bar with the SPAR BANK logo. Below this, the main heading reads '10 til Forskel' with a sub-heading 'Du har projektet - vi har pengene. Det er tid til at dele...'. A red button says 'Upload din film trin for trin'. Below this, there is a navigation menu with links: 'Sådan gør du', 'Hvem kan deltage?', 'Tips & tricks', and 'Kontakt'. The main content area has three tabs: 'Nye film', 'Stemmeslugere', and 'Vindere'. The 'Nye film' tab is active, showing a project titled 'Projekt Kirgistan Rønde Efterskole' with 121 votes. The project description says 'Hjælp os med at hjælpe dem' and 'Stem på os fordi: Stem på os så er I med til at hjælpe børnene på børnehjemmet CPC'. A red button with a star icon says 'Stem på film'. To the right of the text is a video player showing a globe with the text 'RØNDE EFTERSKOLE' overlaid. Social media icons for Facebook and Twitter are visible at the bottom right of the video player.

[GÅ TIL
HJEMME-
SIDEN](#)

Rønede Højskole Rønede Efterskole



Skolevej 2 • 8410 Rønede • tlf.: 8637 1955 • post@rhe.dk • www.rondehøjskole.dk

SOMMERKURSER

HAVEN TIL PYNT OG NYTTE • 12. - 18. JUNI

Spændende foredrag, udflugter, gode råd og besøg i private haver, blandt andet Ellipsehaverne og hos Anemette Olesen, som sætter blomster på menuen. Mød bl.a. Frank "Bonderøven" Erichsen og klematis-ekspert Flemming Hansen.

MED CYKLEN RUNDT PÅ DJURSLAND • 12. - 18. JUNI

Guidede cykelture i Djurslands varierede landskaber med bakker og skove. Mød bl.a. Frank "Bonderøven" Erichsen.

DET SKØNNE DJURSLAND • 18. - 24. JUNI

Spændende foredrag, oplevelser og udflugter ud i Djursland og Mols Bjerge. Mød bl.a. Søren Ryge Petersen og Bjarne Nielsen-Brovst.

SLOTTE OG HERREGÅRDE • 26. JUNI - 2. JULI

Foredrag og udflugter til en lang perlerække af områdets smukke ejendomme og kulturseværdigheder. Mød bl.a. Anders Agger, Bjarne Nielsen-Brovst og Lisbeth Weitemeyer.

ADVENTURE • 26. JUNI - 2. JULI

Friluftsliv og adrenalinfyldte oplevelser med surfing, havkajak, klatring og ture ud i Mols Bjerge på mountainbike. Mød bl.a. Anders Agger og Per Ramsdal.

KAMPEN OM SANDHEDEN • 26. JUNI - 2. JULI

Menneskets jagt på sandheder gør, at forskellige sandheder mødes og tørner sammen. Har de kristne fællesskaber en rolle at spille i det multikulturelle samfund? Mød bl.a. Per Ramsdal, Anders Agger og Ulla Morre Bidstrup.

MOLSLANDET • 3. - 9. JULI

Foredrag, udflugter og små vandreture i Mols Bjerge og nationalparkens landskaber og kultur. Gennem den danske sangskat vil vi opleve naturen og områdets værdier. Mød bl.a. Morten DD Hansen og Jens Olaf Jersild.

VANDRINGER PÅ DJURSLAND • 3. - 9. JULI

Guidede vandreture på 6 - 12 kilometer rundt til Djurslands natur- og kulturseværdigheder. Mød bl.a. Morten DD Hansen og Jens Olaf Jersild.

EN UGE I KUNSTENS VERDEN • 3. - 9. JULI

Kom og mal med billedkunstner Winnie Meisler. Olie- og akrylmaling, foredrag og udflugter. Mød bl.a. Jens Olaf Jersild.

FAMILIEKURSUS • 10. - 16. JULI (KUN FÅ PLADSER)

Dejlige oplevelser for hele familien med bål, fortællinger, leg, værksteder, ridning, musik, sang og udflugter. Oplev bl.a. Det Flyvende Kuffertcirkus.

SENIORSPORT • 6. - 12. AUGUST

I bevægelse med Kirstine Langagergaard! Prøv stavgang, vandsport, petanque, golf og masser af lege, samt udflugter og foredrag. Mød bl.a. Marianne Florman, Bjarne Nielsen-Brovst og Søren Ryge Petersen.

GLÆDENS ØJEBLIKKE • 6. - 12. AUGUST (KUN FÅ PLADSER)

Med Bjarne Nielsen-Brovst. Foredrag, debat og udflugter ud i Molslandet. Mød også Marianne Florman og Søren Ryge Petersen.

SENIORDANS • 6. - 12. AUGUST

Med Karen Margrethe Pedersen og Lene Damkjær. Udflugter, foredrag og masser af dans med mulighed for niveaudeling. Mød bl.a. Marianne Florman, Bjarne Nielsen-Brovst og Søren Ryge Petersen.

UDSOLGT

RøndeHøjskole
RøndeEfterskole

INVITATION TIL RÅHYGGE DEN 26. MAJ

Torsdag den 26. maj 2011
kl. 19.30 holder
Elevforeningen bålaften
for alle nuværende og
tidligere elever på Rønde
Høj – og Efterskole.
Det bliver med garanti en
hyggelig aften, så vi
opfordrer jer alle sammen
til at samle jeres gamle
skolekammerater og
tilmelde jer arrangementet
på elevforening@rhe.dk

Vi kan ikke vente!
Mange, varme hilsner fra
Elevforeningen



RøndeHøjskole RøndeEfterskole

TIL KALENDEREN:

VI HAR ELEVSTÆVNE LØRDAG/SØNDAG - DEN 1. OG 2. OKTOBER 2011

KOLOFON

Nyhedsbrev fra RHE udgives af
Elevforeningen for Rønde Højskole og Efterskole.

Nyhedsmailen udsendes den 20. i månederne:
marts, juni, oktober og december.
Deadline for indlæg er 10 dage før udgivelse.

Formanden for Elevforeningen er:



Gry Handest
Højskolen, efterår 2007
Lærerstuderende, Hjørring
Tlf: 28833500
elevforening@rhe.dk

– du er altid meget velkommen til at sende et indlæg til nyhedsbrevet. Er du fx ude at rejse, bringer vi meget gerne et rejsebrev. Er du på jagt efter gamle holdkammerater fra Rønde, bringer vi gerne en efterlysning. Har du en mening om det "nye" elevstævne, hører vi også gerne det, etc.
Send dit bidrag til nyhedsbrevet til it@rhe.dk.

På forhånd MANGE TAK.

